

改善村小学环境,资助困难者

他4年默默行善回馈家乡父老

10月20日,唐山市滦南县柏各庄镇荣各庄村村民荣文元的家中再次收到爱心物资,不仅如此,每到过年的时候,他还会收到面粉、猪肉和2000元现金,这也是他连续4年收到的过节礼物。荣文元因病致贫,生活困顿,这些东西就能让他过上一个温暖而祥和的冬天。“面粉、钱都是他给的,他可是个大好人,我们都非常感激他!”让荣文元感激涕零的大好人就是荣翠祥。今年48岁的荣翠祥也是荣各庄村人,经商致富后,自2014年开始,连续4年来,他累计出资20余万元帮助村里的困难户以及改善该村的小学校,让这些生活困难的父老乡亲们过得温暖、舒心,让该村的孩子们能够拥有一个美好的学习环境。

本报记者 王静田 文/图

1 回馈 | 为家乡父老做点好事

“我是土生土长的荣各庄村人,我对家乡父老很有感情,我有能力帮一点就帮一点。”荣翠祥告诉记者,每当他回到村里,看到自己幼年时的小伙伴正在遭受疾病和穷困的折磨,看到村里的老人行动不便,身边又没有亲人照顾时,看到自己接受启蒙的小学破旧不堪时,他的心里相当不好受。

“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及

人之幼”,在接受的教育里,孟子的这句话深深地烙印在荣翠祥的心里,“我最不忍看到的就是老人和孩子受苦,我也有老,下有小,我也曾困难过,也曾渴望受到帮助过。现在我生活宽裕了,在力所能及的范围内,尽自己最大的努力帮助他们,哪怕让他们冬天不挨冻,过年的时候吃上一顿热气腾腾的饺子,能够在优美的环境里学习、成长。”荣翠祥说。

2 践行 | 资助困难户和改善村小学

有了扶弱济贫的想法后,荣翠祥便和同村的两个朋友荣秋顺、王庆海商量,他的两个朋友举双手赞同他的想法,并且表示他们可以帮他实施。

就这样,2014年9月,荣翠祥出资10余万元,用来每年资助村里的困难户。他的两位朋友荣秋顺和王庆海也以志愿者的身份加入进来,负责爱心行动的执行。

从2014年开始,荣秋顺和王庆海每年都筛选出本村10户困难户,然后每年入冬前给每户买1000斤煤,春节前送给

每户300元现金、面粉和猪肉,对于遭受大病的困难户,则是每年每家2000元现金。

此外,荣翠祥还为素不相识的患病女教师毛翠芳捐款5000元,为邻村患病女孩捐款3000元,只要他得知有人需要帮助,他就会伸出援手。

荣翠祥同样也出资10余万元用来改善村小学,为小学加宽路面、绿化美化、给教室做彩钢房顶、给住校教师生活补助,给幼儿园购买大型玩具等。

3 心愿 | 希望更多爱心人士伸援手

每次爱心行动,荣翠祥都不出面,“我只希望帮助能够让困难得到缓解,并不想让人们记住我。”

虽然荣翠祥并没有把自己捐助的东西当面送到受助人手中,但是他却经常听到受助人托人给他捎来感激的话语,“他们有的说就是亲儿子、亲闺女都没有这么待他们,我这个没有血缘关系的赛过了他们的儿子、闺女,还有一个100多岁的老太太一个劲地说感谢,边说边哭。”荣翠祥每每听到这样的话,心里总是很感动,

“其实我只是做了很小的一件事,就能解决他们生活中很大的一件事,我觉得很有意义,我也会一直坚持做下去。”

荣翠祥的善举也感染到同村人,村里做好事的人越来越多。2016年,村里的荣岩也以志愿者身份加入进来,和荣秋顺、王庆海共同为村里特困户服务。

“我的能力非常有限,所以我希望更多的人能够和我一起帮助别人,希望更多的人获得帮助。”荣翠祥说他希望越来越多的爱心人士涌现出来,共同扶弱济贫。



▲村小学面貌焕然一新



◀为特困户采购的过节礼品

曹妃甸今年引进各类人才4000人

本报讯(通讯员黄志山)为满足曹妃甸高质量发展的人才需求,曹妃甸近年来致力于优化发展环境,舍得真金白银,更好地吸引人才;真情实感做后勤,全力服务人才;开拓创新筑平台,让人才有更广阔的发展空间。以人才为驱动更好地实现高质量发展,已成为曹妃甸区的共识。

曹妃甸区完善党委联系服务专家工作方案,构建起与重点产业新兴领域需求相协调、具有曹妃甸特色和对比优势的人才政策体系。今年,曹妃甸在原“1+6人才政策”基础上,特别起草了《曹妃甸区高层次人才子女基础教育补贴政策实施方案》《企业家五年培训规划》《加快人才聚集十条措施》等相关政策。目前,曹妃甸财政预留3000万元,设立人才专项资金,用于人才奖励和支持人才项目和平台建设。同时,制定了人才公寓管理办法,储备人才公寓房源385套。各路英才来曹发展将享受到更多的政策红利、更宽松的创业环境、更

高效的服务保障。

曹妃甸对高层次人才和紧缺急需人才发放“服务卡”,制定了人才公寓管理办法,帮助实际解决落户、子女入学、周转房等问题,为来曹人才解决后顾之忧。对引进的高层次人才子女入园可享受“两免一补”政策,即免就餐费、免校服费,补贴学费(民办幼儿园每人500元/月)。

曹妃甸在改善居住环境方面同样提供无微不至的服务。辖区有北京景山学校曹妃甸分校,学校的教材、师资与北京同步,可以为人才子女提供与北京一样的教育。

曹妃甸还成立了京冀(曹妃甸)人力资源和社会保障服务中心,与北京市人社局合作,为北京转移企业当中的人才,解决实际问题。同时,曹妃甸大力推进“一次办好”改革,为人才开辟“绿色通道”。

曹妃甸特别以项目建设实现人才价值。曹妃甸重点支持企业工程技术研

究中心、重点实验室和院士工作站等科研平台建立,今年,培育建设院士工作站3家,其中睿驰科技公司已与李京文院士签约,维立方科技有限公司已与全国唯一的海洋腐蚀与防护学家侯保荣院士签约。下一步,曹妃甸还将按照“互联网+城市”的发展理念,围绕物联网、云计算、区块链等新技术的应用推广,打造具有自主知识产权的大数据产业创新基地,并着力引进、培养一批新时代大数据人才。

据悉,曹妃甸实施八大人才重点工程,年内计划引进各类人才4000人,其中高层次人才60人以上。下一步,曹妃甸将围绕大数据、石化、自贸产业人才,面向全国招聘聘任制公务员;围绕海洋+、人工智能、新能源汽车、新材料等新兴产业,面向全国乃至全球,大力引进各类高层次人才。到年底,引进全日制硕士以上学历或副高级以上专业技术人员100名以上,相关专业全日制本科学历或中级以上专业技术人员300名以上。

唐山开平供电中心夜查窃电“硕鼠”

本报讯(通讯员李磊 苏梅)“咚咚咚……”晚上11时,随着几声急促有力的敲门声,正在熟睡的赵某从梦中惊醒,面对供电中心、公安等部门的联合行动,赵某低下了头。

连日来,唐山市开平供电中心联合开平公安等部门常态化开展夜间巡查。在巡查中,巡查人员循电走线走向了赵某家,发现赵某用电钳私接电缆窃电。而这,只是开平供电中心通过夜查勇擒窃电“硕鼠”的一个缩影。

自开平区开展打击窃电犯罪专项行动以来,开平供电中心按照“组织到位、职责到位、措施到位、配合到位”的工作原则,建立健全了与公、检、法等部门协调联动机制,成立了四个稽查组,对重点地区采取定期检查与不定期检查相结合的方式,做到了24小时不间断检查,严厉打击窃电行为,全力规范用电秩序,营造良好用电环境,确保国有资产不受侵害。

截至目前,此项行动已累计出动检查人员3200多人次,出动车辆725辆次,检查低压居民用户4.3万户,动力用户1273户,高压用户585户,累计处理窃电人员2658人,累计收取电费及违约使用电费570多万元,全区窃电违法案件的发展态势得到有效遏制,供用电秩序明显好转。